
○つくばみらい市定例教育委員会会議録（令和２年３月） 

 

１ 日時    令和２年３月２６日（木）午前９時３０分から 

２ 場所    教育委員会庁舎 ２階 会議室 

３ 出席委員  教育長         福田 敏男 

委員          中島 正志 

委員          久下 伸子 

  委員          髙橋 秀光 

委員          安河内崇代 

４ 欠席委員  なし 

５ 出席職員  教育部長        吉田 弘之 

        学校総務課長      鈴木 富夫 

学校総務課課長補佐   大澤 勝彦 

適正配置推進室室長   石引 智宏 

学校総務課主幹     尾林 大悟 

学校給食センター長   中山 和広 

管理栄養士       内田 佳奈 

教育指導課課長     長塚 和徳 

教育指導課副参事    中島 嘉之 

教育指導課課長補佐   直井 仁志 

生涯学習課課長     直井 和美 

生涯学習課課長補佐   千葉 裕康 

文化振興室主査     成島 紀晶 

スポーツ推進室室長   関  正臣 

図書館長補佐      広瀬 実 

６ 傍聴人   なし           

７ 審議事項  議案第２１号 つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改

正する規則について                    

議案第２２号 地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律

の施行に伴う関係教育委員会規則の整備に関する規

則について                   

議案第２３号 地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律

の施行に伴う関係教育委員会訓令の整備に関する訓

令について                        

議案第２４号 地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律

の施行に伴う関係教育委員会告示の整備に関する告

示について 

議案第２５号 つくばみらい市児童生徒の就学すべき学校の指定に関す

る規則の一部を改正する規則について 



議案第２６号 つくばみらい市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部

を改正する規則について 

議案第２７号 つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一部

を改正する規則について 

議案第２８号 つくばみらい市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱を

廃止する告示について 

議案第２９号 つくばみらい市スクールバス運行に関する要綱の一部を

改正する告示について 

議案第３０号 独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収

に関する規則の制定について 

議案第３１号 独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収

に関する規則実施要項の制定について 

議案第３２号 みらい土曜塾設置要綱の制定について 

議案第３３号 つくばみらい市スポーツ大会出場助成金交付要綱の廃止

について 

議案第３４号 つくばみらい市スポーツ・文化振興奨励金交付要綱の制

定について 

議案第３５号 学校医の委嘱について 

議案第３６号 指定校変更について 

報告第 ８号 区域外就学について 

報告第 ９号 準要保護にかかる就学前新入学学用品費の認定について 

報告第１０号 準要保護の認定について 

報告第１１号 学校医委嘱の専決について 

    報告第１２号 食物アレルギー対応マニュアルの一部改定について 

    報告第１３号 異物混入対応マニュアルについて 

    報告第１４号 後援申請について 

         

８ 議事 

事務局 

 

 

福田教育長 

 

 

事務局 

 

事務局 

 

事務局 

【令和２年３月定例教育委員会の開会宣言】 

只今から令和２年３月定例教育委員会を開会いたします。 

はじめに，教育長より，ごあいさつをお願いいたします。 

【あいさつ】 

・新設校（伊奈小・伊奈東小）について 

よろしくお願いいたします。 

それでは議事に入る前に新型コロナウイルス感染症の教育委員会の対応に 

ついてご説明させて頂きます。 

・公立小中学校及び幼稚園の対応について 

・教職員の辞令交付式について 

・児童クラブについて 
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福田教育長 

 

 

 

 

 

・伊奈・谷和原公民館講座について 

・各施設について 

・市民ウォーク中止について 

・学校施設開放について 

・図書館の対応について 

それでは議事に入らせて頂きます。最初に，議案第 21 号「つくばみらい 

市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について」説明お願 

いします。 

・つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則につ 

いて資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 21 号「つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改正す 

る規則について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 21 号「つくばみらい市教育委員会事務局組織規則の一部を改正す 

る規則について」原案のとおり承認します。続きまして，議案第 22 号「地 

方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係教 

育委員会規則の整備に関する規則について」議案第 23 号「地方公務員法 

及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係教育委員会訓 

令の整備に関する訓令について」議案第 24 号「地方公務員法及び地方 

自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係教育委員会告示の整備 

に関する告示について」は関連しておりますので一括して説明をお願いし 

ます。 

・地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係 

教育委員会規則の整備に関する規則について 

・地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係 

教育委員会訓令の整備に関する訓令について  

・地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係 

教育委員会告示の整備に関する告示について 

一括して資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 22 号「地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行 

に伴う関係教育委員会規則の整備に関する規則について」議案第 23 号 

「地方公務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関 

係教育委員会訓令の整備に関する訓令について」議案第 24 号「地方公 

務員法及び地方自治法の一部を改正する法律の施行に伴う関係教育委 

員会告示の整備に関する告示について」原案のとおり承認します。続きま 
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福田教育長 

して， 議案第 25 号「つくばみらい市児童生徒の就学すべき学校の指定に 

関する規則の一部を改正する規則について」説明お願いします。 

・つくばみらい市児童生徒の就学すべき学校の指定に関する規則の一部を 

改正する規則について資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 25 号「つくばみらい市児童生徒の就学すべき学校の指定に関する規 

則の一部を改正する規則について」原案のとおり承認してよろしいでしょ 

うか。 

異議なし。 

議案第 25 号「つくばみらい市児童生徒の就学すべき学校の指定に関する規 

則の一部を改正する規則について」原案のとおり承認します。続きまして， 

議案第 26 号「つくばみらい市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改 

正する規則について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改正する規則

について資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 26 号「つくばみらい市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改 

正する規則について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 26 号「つくばみらい市立幼稚園保育料徴収条例施行規則の一部を改 

正する規則について」原案のとおり承認します。 

続きまして，議案第 27 号「つくばみらい市立学校給食センター条例施行規

則の一部を改正する規則について」説明お願いします。 

・つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一部を改正する規則 

について資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 27 号「つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一部を改 

正する規則について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 27 号「つくばみらい市立学校給食センター条例施行規則の一部を改 

正する規則について」原案のとおり承認します。続きまして，議案第 28 

号「つくばみらい市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱を廃止する告示 

について」説明お願いします。 

・つくばみらい市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱を廃止する告示に 

ついて資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 
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異議なし。 

議案第 28 号「つくばみらい市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱を廃止 

する告示について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 28 号「つくばみらい市私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱を廃止 

する告示について」原案のとおり承認します。続きまして，議案第 29 号「つ

くばみらい市スクールバス運行に関する要綱の一部を改正する告示につい

て」説明お願いします。 

・つくばみらい市スクールバス運行に関する要綱の一部を改正する告示に 

ついて資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 29 号「つくばみらい市スクールバス運行に関する要綱の一部を改正 

する告示について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 29 号「つくばみらい市スクールバス運行に関する要綱の一部を改正 

する告示について」原案のとおり承認します。続きまして，議案第 30 号「独 

立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関する規則の制定 

について」議案第 31 号「独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金 

の徴収に関する規則実施要綱の制定について」関連しておりますので一括 

して説明をお願いします。 

・独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関する規則の 

制定について 

・独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関する規則実 

施要綱の制定について 

一括して資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 30 号「独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関 

する規則の制定について」議案第 31 号「独立行政法人日本スポーツ振興セ 

ンター共済掛金の徴収に関する規則実施要綱の制定について」原案のとお 

り承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 30 号「独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関 

する規則の制定について」議案第 31 号「独立行政法人日本スポーツ振興セ 

ンター共済掛金の徴収に関する規則実施要綱の制定について」原案のとお 

り承認します。続きまして，議案第 32 号「みらい土曜塾設置要綱の制定に 

ついて」説明お願いします。 

・みらい土曜塾設置要綱の制定について資料をもとに説明。 
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福田教育長 

全委員 

質疑を諮る。 

通学方法と金額については無料ですか。また施設の管理はどの様になって 

おりますか。 

通学方法は保護者対応で考えております。施設に関しましては，両校長先 

生と相談し 1 階の空き教室を使う予定です。鍵の設置等をする予定です。 

実際に動き出すのは 5 月下旬頃ぐらいになると思います。 

支援員に謝礼を 1 回 5，000 円（交通費込み）と考えております。 

コミュニティセンター利用を考えましたが人数が読めなかった事と学校施 

設を有効利用という事で新設校で行うことにしました。 

児童の学力向上は大変良いことだと思いますが，中学生に及ばなかったの 

はなぜですか。 

専門性が高くなってしまって支援員が集まるかどうか，それから，特に小 

学校 4 年生くらいから算数も難しくなり，そこで躓いてしまってそのあと 

伸びない状況も踏まえ，そういう観点からまず小学生にターゲットを絞り 

基礎学力をつけていこうということになりました。 

最初だと様子を見る保護者も多いと思いますが，随時入級可能ですか。 

はい。随時可能です。 

社会福祉協議会でもなのはな支援教室を使って行っているようです。 

なのはな支援教室でもやっておりますが，こちらの意向を伝え，社協とも 

調整したうえで特に問題はないということで行うことになりました。 

両輪でやるということですか。 

はい，そうです。 

議会予算審議でも，この 2 校をモデル校として進めていきたいと答弁して 

おります。やはり，中学校でもやってほしい要望もありましたので今後検 

討します。 

きっかけになれば良いと思います。 

議案第 32 号「みらい土曜塾設置要綱の制定について」原案のとおり承認し 

てよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 32 号「みらい土曜塾設置要綱の制定について」原案のとおり承認し 

ます。続きまして，議案第 33 号「つくばみらい市スポーツ大会出場助成金 

交付要綱の廃止について」議案第 34 号「つくばみらい市スポーツ・文化振 

興奨励金交付要綱の制定について」は関連しておりますので一括して説明 

をお願いします。 

・つくばみらい市スポーツ大会出場助成金交付要綱の廃止について 

・つくばみらい市スポーツ・文化振興奨励金交付要綱の制定について 

一括して資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 
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議案第 33 号「つくばみらい市スポーツ大会出場助成金交付要綱の廃止につ 

いて」議案第 34 号「つくばみらい市スポーツ・文化振興奨励金交付要綱の 

制定について」原案のとおり承認してよろしいでしょうか。 

異議なし。 

議案第 33 号「つくばみらい市スポーツ大会出場助成金交付要綱の廃止につ 

いて」議案第 34 号「つくばみらい市スポーツ・文化振興奨励金交付要綱の 

制定について」原案のとおり承認します。続きまして，議案第 35 号「学校 

医の委嘱について」説明お願いします。 

・学校医の委嘱について資料をもとに説明。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

議案第 35 号「学校医の委嘱について」原案のとおり承認します。続きまし 

て，議案第 36 号「指定校変更について」報告第 8 号「区域外就学について」 

報告第 9 号「準要保護にかかる就学前新入学学用品費の認定について」報 

告第 10 号「準要保護の認定について」ですが，個人情報のため「秘密会」 

での進行といたします。傍聴人がいないのでそのまま進めます。 

それでは，議案第 36 号「指定校変更について」説明お願いします。 

以下，非公開。 

続きまして，報告第 8 号「区域外就学について」説明お願いします。 

以下，非公開。 

続きまして，報告第 9 号「準要保護にかかる就学前新入学学用品費の認定 

について」説明お願いします。 

以下，非公開。 

続きまして，報告第 10 号「準要保護の認定について」説明をお願いします。 

以下，非公開。 

以上で秘密会は終了しました。 

続きまして，報告第 11 号「学校医委嘱の専決について」説明お願いします。 

・学校医委嘱の専決について資料をもとに説明。 

報告第 11 号「学校医委嘱の専決について」は報告案件ですのでご了承願い 

ます。続きまして，報告第 12 号「食物アレルギー対応マニュアルの一部改 

定について」報告第 13 号「異物混入対応マニュアルについて」は関連して 

おりますので一括して説明をお願いします。 

・食物アレルギー対応マニュアルの一部改定について 

・異物混入対応マニュアルについて 

一括して資料をもとに説明。 

給食センターから補足説明ありますか。 

アレルギーに関しては果物が解除になるということで，今まで生の果物は 

食べられないお子さんもいたが，４月から給食を幅広く食べられるように 

対応することについて，就学時健康診断等で保護者にも説明しています。 



 

 

福田教育長 

全委員 

福田教育長 

 

 

事務局 

 

 

 

 

福田教育長 

全委員 

福田教育長 

 

 

事務局 

 

 

異物の対応については，近隣市町村でも金属片の混入等があったことから， 

そのようなことのないようセンターでは行ってまいります。 

質疑を諮る。 

異議なし。 

報告第 12 号「食物アレルギー対応マニュアルの一部改定について」報告第 

13 号「異物混入対応マニュアルについて」は報告案件ですのでご了承願い 

ます。続きまして，報告第 14 号「後援申請について」説明をお願いします。 

生涯学習課所管 申請 3 件について資料をもとに説明。 

・プログラミングイベント（市内 au ショップ店舗内） 

・「鏡の中のぼく」動画上映会＆講演会（つくばカーサ） 

・第 43 回こども天国～新たなる幕開け～（取手緑地公園）・・中止の連絡

有 

質疑を諮る。 

異議なし。 

報告第 14 号「後援申請について」は報告案件ですのでご了承願います。 

本日の議案につきましては以上となります。その他につきましては事務局

でお願いします。 

次回の委員会の日程 

定例教育委員会 

 ４月２７日（月） 午前９時３０分 

会議通知につきましては，開催日が近づきましたら事務局から通知を送付

させていただきます。事務局からは以上です。 

では以上を持ちまして令和２年３月定例教育委員会を閉会します。 

上記決議を明確にするため，本議事録を作成する。 

 

令和元年３月２６日           教 育 長    福 田  敏 男 

                     教育長職務代理者 中 島  正 志 


